
Pomoč zoper podgane. 
Sitne so podgane in še bolj so škodljive 

kmetovalcu. Kar si je z božjo pomočjo pridelal 
in srečno spravil pod streho, ne da mu je uima 
vzela na polju, na to pa mu doma preži dolgo
repa podgana. Pred nje zobom ni varno žito 
v kasti, ne koruza v kozolcu, še nad meso v 
„truglj i" spravi se mu ta bosonoga mrcina. 

Pomoči zoper njo ponuja se pač veliko po 
štacunah a naj človek poskusi vse take pripo
močke, nad tega, ki ~a priporočamo v teh vr
stah, ga ni. Vse drugo ne izda ničesar ali le 
malo, najbolje je še le to, če se podgana usmrti. 
Zna se za več vrst strupa, po katerem pogine 
podgana a pri njem pride vse na to, kako ji 
ga naj damo. 

Fosforovo testo, ako se pomaže z njim 
kruh. jed6 vam podgane prav rade. Leta strup 
tudi ni drugim živalim nevaren, ker se v ne
katerih dneh izgubi ali kakor pravimo, zgori 
v t ruplu nesrečne podgane. Vsi drugi strupi, 
posebno tudi mišnica, ostane pa še pozneje ne
varna in tako se nagodi v časih, da pogine 
druga žival, ki jo dobi vase. 

L e t a strup kaže torej najbolj, da ga spra
vimo podganjadi v želodec, če le mogoče, vsej, 
kar je imamo pod streho. Nekaj pa je pri njem 
vendarle sitno, to namreč, da ga podgane iz
poznajo kmalu. Če ga okusijo, pa ne v toliki 
meri, da jim zavije vrat, ne poskusi vam pre
metena žival potlej tacega kruha pol ali celo leto 
več. Treba je torej za to skrbeti, da ga do
bodo poprek vse podgane ob enem kratu za
dosti. Dobro je po tem takem, da se jim zvečer 
nastavi kruha v toliki meri, da še ga ostane 
kaj v jutro, ko ga sopet spraviš z mesta. 

Tako je par noči storiti — dotlej, da se 
navadi podganjad ter si pride vsako noč po 
hrano Kedar se je to izgodilo, tedaj pa se jim 
napravi — zadnja večerja. V ta namen se na
reže kruha v kose, za pol tanše, kakor so bili 
druge krati , pomaži jih precej debelo s fosfo
rovim testom ter jih zloži sopet vkup. Sedaj 
pa se razreze ta kruh v kosce, ravno tolike, 
kolikoršnji so bili druge noči ter se razpolo
žijo zvečer, na navadnih mestih. 

Kar doživi potlej človek, to je čudovito. 
Skorej vselej so podgane že v isti noči pogi
nile, vse, do ene vse. Za več let ima človek 
mir od njih. Ako t i jih pa pride iz soseske, 
treba ti je pač svoje delo z nova pričeti. 

Isto se izgodi tudi, če ravnaš enako z 
mišnico, samo bolj nevarno je to, kakor smo 
že zgorej rekli. Vse pride pri tem na to, da 
si navadiš poprej podgane na „obednice", ker 
le tedaj ti bodo vse prišle in se za vselej do sita 
najedle. Fosforovo testo se sicer sveti v noči, 

Gospodarske stvari. 



toda to ne moti podganjadi, še le brž rajši 
pride po hrano. 

Sejmovi. Dne 28. maja na Starih sv. go
rah pri Podsredi in na Tržišču pri Slatini. Dne 
31. maja pri sv. Emi poleg Podčetrtka, v Lu
čanah, v Poličanah, v Marenbergu, v Ljuto 
meru, v Ločah, v Mozirju, na Rečici in v 
Laškem t rgu. Dne 1. junija v Lučanah in na 
Ptuju. Dne 2. jun. pri sv. Heleni poleg Šmarja, 
pri sv. Marjeti poleg Maribora in pa v Radgoni. 


